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Séance du Conseil Municipal du 12 novembre 2021 

 

COMPTE-RENDU  DE  LA  SEANCE 

DU  CONSEIL  MUNICIPAL  DU  12  NOVEMBRE  2021 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le Conseil Municipal a été convoqué le 8 novembre 2021, en séance ordinaire, pour délibérer sur 

l'ordre du jour suivant : 

1. Installation des conseillers municipaux élus le 7 novembre 2021 

2. Désignation d'un secrétaire de séance 

3. Election du Maire 

4. Fixation du nombre d’adjoints 

5. Election des adjoints au Maire 

6. Lecture de la Charte de l’élu local 

7. Indemnités du Maire, des adjoints et des conseillers municipaux délégués 

8. Création de commissions municipales permanentes 

 

 

La séance présidée par Monsieur Michel OUDIN, 1er adjoint délégué au Maire, est ouverte à 

dix-neuf heures trente minutes. 

 

Sur proposition de M. Michel OUDIN, président de séance, les conseillers municipaux 

observent 1 minute de silence en hommage à Monsieur Yves REHN, Maire, décédé le 

9 août 2021. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visa du Maire avant diffusion 
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Etaient Présents : 
 

Monsieur Arnaud RAYMOND 

Madame Marlène GAURIER 

Monsieur Michel OUDIN 

Madame Françoise POINSENOT 

Madame Nadège LEVAIN-LAURENCEAU 

Monsieur Raphaël GELARD 

Madame Béatrice HENRY 

Monsieur Bruno MAYEUR 

Madame Laure CLERGET 

Monsieur Cristian NACU 

Madame Audrey BIDAUD 

Monsieur Daniel GAC 

Madame Caroline HECKLY 

Monsieur Jean-Christophe TOUPET 

Madame Valérie RUINET 

Monsieur Jérôme LO-HOI-NING 

Madame Afifa REHN 

Monsieur Rémi DAUPHIN 

Monsieur Johan PILLOUD 

Madame Stéphanie JONIAUX 

Monsieur Pascal VIEVILLE 

Madame Cécile RIGAUD 

Monsieur Chris MANIERI-BIGORGNE 

Madame Annie BRANGBOUR 

Monsieur Franck FEDER 
 

Etaient absents représentés : 
 

M. Patrick MELCHERS mandataire M. Franck FEDER 

Mme Natacha VAIRELLES mandataire Mme Audrey BIDAUD 
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1. Installation du Conseil Municipal 

 

La séance a été ouverte sous la présidence de M. Michel OUDIN, 1er adjoint délégué du 

Maire, qui a donné lecture des résultats constatés aux procès-verbaux des élections et a 

déclaré installés dans leurs fonctions de conseillers municipaux : 

- Arnaud RAYMOND, - Jean-Christophe TOUPET, 

- Marlène GAURIER, - Valérie RUINET, 

- Michel OUDIN, - Jérôme LO-HOI-NING, 

- Françoise POINSENOT, - Afifa REHN, 

- Patrick MELCHERS, - Rémi DAUPHIN, 

- Nadège LEVAIN-LAURENCEAU, - Natacha VAIRELLES, 

- Raphaël GELARD, - Johan PILLOUD, 

- Béatrice HENRY, - Stéphanie JONIAUX, 

- Bruno MAYEUR, - Pascal VIEVILLE, 

- Laure CLERGET, - Cécile RIGAUD, 

- Cristian NACU, - Chris MANIERI-BIGORGNE, 

- Audrey BIDAUD, - Annie BRANGBOUR, 

- Daniel GAC, - Franck FEDER, 

- Caroline HECKLY,  

 
 

2. Désignation d'un secrétaire de séance  
 

Monsieur Chris MANIERI-BIGORGNE a été désigné en qualité de secrétaire de séance. 

 

 

3. Election du Maire 

 

➢ Présidence de l’assemblée : 

Monsieur Michel OUDIN, doyen d’âge, conserve la présidence de l’assemblée. Il a 

procédé à l’appel nominal des membres du Conseil Municipal, a dénombré vingt-cinq 

conseillers présents et a constaté que la condition de quorum posée au second alinéa de 

l’article 10 de la loi n° 2020-290 du 23 mars 2020 était remplie. 
 

➢ Constitution du bureau de vote : 

Le Conseil Municipal a désigné 2 assesseurs : 

▪ Madame Annie BRANGBOUR, 

▪ Madame Audrey BIDAUD. 
 

➢ Candidatures : 

Monsieur Michel OUDIN a proposé la candidature de Monsieur Arnaud RAYMOND. 
 

➢ Monsieur Michel OUDIN : «Je vous rappelle qu’en application des articles L 2122-4 et 

L 2122-7 du Code Général des Collectivités Territoriales, le Maire est élu au scrutin 

secret et à la majorité absolue parmi les membres du Conseil Municipal. Si, après 

2 tours de scrutin aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un 

troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de 

suffrages, le plus âgé est déclaré élu». 

➢ 1er tour de scrutin : 

Chaque conseiller municipal, à l’appel de son nom, dépose son bulletin de vote écrit sur 

papier blanc dans l’urne. 
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Le dépouillement du vote par les membres du bureau a donné les résultats ci-après : 

 

Nombre de conseillers présents n’ayant pas pris part 

au vote 
0 

Nombre de votants (enveloppes déposées) 27 

A déduire : Nombre de suffrages déclarés nuls par 

le bureau (article L 66 du Code Electoral) 
0 

Nombre de suffrages blancs 

                (article L 65 du Code Electoral) 
0 

Nombre des suffrages exprimés 27 

Majorité absolue  14 

 

A obtenu : 
 

M. Arnaud RAYMOND : 27 voix. 
 

M. Arnaud RAYMOND ayant obtenu la majorité absolue, a été proclamé Maire et a été 

immédiatement installé. 

 
 

➢ Monsieur Michel OUDIN : «Je déclare Arnaud RAYMOND installé dans les fonctions 

de Maire de Rosières-près-Troyes et lui donne la présidence de la séance. 

Ca me fait énormément plaisir. Il m’a apporté son soutien pendant mon intérim et nous 

avons encore beaucoup de route à faire ensemble.». 

 
 

➢ Monsieur le Maire : «Merci Michel, merci à tous. Je vous remercie de me faire 

confiance. Je suis heureux de travailler avec une équipe de qualité. Il est important de 

relancer la machine après 6 mois d’arrêt et cela ne pourra se faire que par un travail 

d’équipe. Nous devons travailler sur les projets en cours et les nouveaux projets, 

développer la commune tout en conservant le cadre de vie. 

 

 
 

4. Fixation du nombre d’adjoints 

Délibération n° 2021-11-062 
 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

Mes Chers Collègues, 

 

L’article L 2122-1 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT ) dispose 

qu’«il y a, dans chaque commune, un maire et un ou plusieurs adjoints élus parmi les 

membres du Conseil Municipal». 

 

En vertu de l’article L 2122-2 du CGCT, le Conseil Municipal détermine librement 

le nombre d’adjoints, sans que celui-ci puisse excéder 30 % de l’effectif légal du Conseil 

Municipal, soit pour notre commune un effectif maximal de 8 adjoints. 

 

Population municipale 
Nombre de Conseillers 

Municipaux 

Nombre maximal 

d’adjoints au Maire 

4 414 habitants 27 8 

Transmis en Préfecture le 16/11/2021 
 

Affiché le  17/11/2021 
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Je vous propose donc, pour me seconder dans l’exercice des tâches qui m’incombent, 

d’approuver la création de 7 postes d’adjoints au Maire.  

 

Je vous précise que : 

✓  selon l’article L 2122-10 du même Code, le Maire et les adjoints sont élus 

pour la même durée que le Conseil Municipal. 

✓ le nombre des adjoints peut être modifié à tout moment par délibération du 

Conseil Municipal, mais celui-ci ne peut procéder à la suppression d’un poste 

d’adjoint que si ce poste est devenu vacant. 

 
Mis aux voix, le rapport est adopté à l’unanimité. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION 

27 0 0 

 

 

5. Election des Adjoints au Maire 

 

Sous la présidence d’Arnaud RAYMOND, élu Maire, le Conseil Municipal a été invité à 

procéder à l’élection des adjoints. 

 

➢ Monsieur le Maire : «En application des articles L. 2122-1 et L. 2122-2 du Code 

Général des Collectivités Territoriales, la commune doit disposer au minimum d’un 

adjoint et au maximum d’un nombre d’adjoints correspondant à 30% de l’effectif légal 

du conseil municipal, soit 8 adjoints au maire au maximum. Il a rappelé qu’en 

application des délibérations antérieures, la commune disposait, à ce jour, de 

7 adjoints. Au vu de ces éléments, le conseil municipal a fixé à 7 le nombre des adjoints 

au maire de la commune.  

Je vous rappelle que les adjoints sont élus au scrutin secret de liste à la majorité 

absolue, sans panachage ni vote préférentiel, parmi les membres du Conseil Municipal. 

Chaque liste est composée alternativement d’un candidat de chaque sexe. Si, après 2 

tours de scrutin, aucune liste n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un 

troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la majorité relative. En cas d’égalité de 

suffrages, les candidats de la liste ayant la moyenne d’âge la plus élevée sont élus.». 

 

Le Conseil Municipal a laissé un délai de 10 mn pour le dépôt, auprès du Maire, des listes de 

candidats. A l’issue de ce délai, le Maire a constaté qu’une liste avait été déposée : 

 

 Monsieur Michel OUDIN 

 Madame Françoise POINSENOT  

 Monsieur Patrick MELCHERS 

 Madame Béatrice HENRY 

 Monsieur Bruno MAYEUR 

 Madame Nadège LEVAIN-LAURENCEAU 

 Monsieur Raphaël GELARD 
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1er tour de scrutin : 
 

Chaque conseiller municipal, à l’appel de son nom, a déposé son bulletin de vote dans l’urne. 

 

Le dépouillement du vote par les membres du bureau a donné les résultats ci-après : 
 

Nombre de conseillers présents n’ayant pas pris part 

au vote 
0 

Nombre de votants 27 

Nombre de suffrages déclarés nuls par 

le bureau (article L 66 du Code Electoral) 
0 

Nombre de suffrages blancs 

                (article L 65 du Code Electoral) 
0 

Nombre des suffrages exprimés 27 

Majorité absolue  14 

A obtenu : 
 

Liste présentée par Michel OUDIN : 27 voix. 

Ont été proclamés adjoints les candidats figurant sur la liste conduite par Michel OUDIN. 

 

 Monsieur le Maire : «Je déclare Michel OUDIN, Françoise POINSENOT, Patrick 

MELCHERS, Béatrice HENRY, Bruno MAYEUR, Nadège LEVAIN-LAURENCEAU et 

Raphaël GELARD installés dans les fonctions d’adjoints au Maire de Rosières-près-

Troyes. Ils prennent rang dans l’ordre de présentation de la liste : 

 Monsieur Michel OUDIN : 1er adjoint 

 Madame Françoise POINSENOT  : 2ème adjointe 

 Monsieur Patrick MELCHERS : 3ème adjoint 

 Madame Béatrice HENRY : 4ème adjointe 

 Monsieur Bruno MAYEUR : 5ème adjoint 

 Madame Nadège LEVAIN-LAURENCEAU : 6ème adjointe 

 Monsieur Raphaël GELARD : 7ème adjoint» 
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DÉPARTEMENT 
 

AUBE 
_____ 

 
ARRONDISSEMENT 

 
TROYES 

_____ 
 

Effectif légal du 
conseil municipal 

 
27 

_____ 
 

Nombre de 
conseillers en 

exercice 
27 
 
 

27 
_____ 

 

 
COMMUNE :  

ROSIERES-PRES-TROYES 

Communes de 
1 000 habitants 

et plus 

Élection du 
maire et des 

adjoints 

 

PROCÈS-VERBAL  

  

DE L ’ÉLECTION DU MAIRE  

ET DES ADJOINTS  

__________________________ 

 

 
 
L’an deux mille vingt et un, le douze du mois de novembre à 19 heures 30 

minutes en application du III de l’article 19 de la loi n°  2020-290 du 23 mars 2020 
et des articles L. 2121-7 et L. 2122-8 du Code Général des Collectivités 
Territoriales (CGCT), s’est réuni le conseil municipal de la commune de 
ROSIERES-PRES-TROYES. 

Étaient présents les conseillers municipaux suivants  : 

Arnaud RAYMOND Laure CLERGET Rémi DAUPHIN 

Marlène GAURIER Cristian NACU Johan PILLOUD 

Michel OUDIN Audrey BIDAUD Stéphanie JONIAUX 

Françoise POINSENOT  Daniel GAC Pascal VIEVILLE 

Nadège LEVAIN-LAURENCEAU Caroline HECKLY Cécile RIGAUD 

Raphaël GELARD Jean-Christophe TOUPET Chris MANIERI-BIGORGNE 

Béatrice HENRY Afifa REHN Annie BRANGBOUR 

Bruno MAYEUR Jérôme LO-HOI-NING Franck FEDER 

 Valérie RUINET  

 

Etaient absents représentés : 
 

M. Patrick MELCHERS mandataire M. Franck FEDER 

Mme Natacha VAIRELLES mandataire Mme Audrey BIDAUD 

 

Absent1  ……………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………..………… 

 
1  Préciser s’ils sont excusés. 

Transmis en Préfecture le 12/11/2021 
 

Affiché le  12/11/2021 
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1. Installation des conseillers municipaux 2 

La séance a été ouverte sous la présidence de M Michel OUDIN, adjoint 
délégué au Maire, qui a déclaré les membres du conseil municipal cités ci -dessus 
(présents et absents) installés dans leurs fonctions.  

M. Chris MANIERI-BIGORGNE a été désigné en qualité de secrétaire par 
le conseil municipal (art. L. 2121-15 du CGCT). 

2. Élection du maire 

2.1. Présidence de l’assemblée 

Le plus âgé des membres présents du conseil municipal a pris la 
présidence de l’assemblée (art. L. 2122-8 du CGCT). Il a procédé à l’appel 
nominal des membres du conseil, a dénombré 25 conseillers présents et a 
constaté que la condition de quorum posée à l’article L.  2121-17 du CGCT était 

remplie3. 

Il a ensuite invité le conseil municipal à procéder à l’élection du maire. Il a 
rappelé qu’en application des articles L. 2122-4 et L. 2122-7 du CGCT, le maire 
est élu au scrutin secret et à la majorité absolue parmi les membres du conseil 
municipal. Si, après deux tours de scrutin, aucun candidat n’a obtenu la majorité 
absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin e t l’élection a lieu à la 
majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, le plus âgé est déclaré élu.  

2.2. Constitution du bureau 

Le conseil municipal a désigné deux assesseurs au moins :  

* Mme Annie BRANGBOUR 

* Mme Audrey BIDAUD 

2.3. Déroulement de chaque tour de scrutin 

Chaque conseiller municipal, à l’appel de son nom, s’est approché de la 
table de vote. Il a fait constater au président qu’il n’était porteur que d’une seule 
enveloppe du modèle uniforme fourni par la mairie. Le président l’a constaté, 
sans toucher l’enveloppe que le conseiller municipal a déposée lui -même dans 
l’urne ou le réceptacle prévu à cet effet. Le nombre des conseillers qui n’ont pas 
souhaité prendre part au vote, à l’appel de leur nom, a été enregistré.  

Après le vote du dernier conseiller, il a été immédiatement procédé au 

dépouillement des bulletins de vote. Les bulletins et enveloppes déclarés nuls par 

le bureau en application de l’article L. 66 du code électoral ont été sans exception 

signés par les membres du bureau et annexés au procès-verbal avec mention de 

la cause de leur annexion. Ces bulletins et enveloppes ont été annexés les 

premiers avec leurs enveloppes, les secondes avec leurs bulletins , le tout placé 

dans une enveloppe close jointe au procès-verbal portant l’indication du scrutin 

concerné. Il en va de même pour les bulletins blancs qui sont décomptés 

séparément et annexés au procès-verbal. Ils n’entrent pas en compte pour la 

détermination des suffrages exprimés, mais il en est fait spécialement mention 

dans les résultats des scrutins. Une enveloppe ne contenant aucun bulletin est 

assimilée à un bulletin blanc (article L. 65 du code électoral). 

 
2  Ce paragraphe n’est pas rempli lorsque l’élection du maire et des adjoints a lieu en cours de mandature. 
3  Majorité des membres en exercice du conseil municipal ou nouvelle convocation sans condition de 

quorum. 



____________________________________________ 

Séance du Conseil Municipal du 12 novembre 2021 

Lorsque l’élection n’a pas été acquise lors d’un des deux premiers tours 
de scrutin, il a été procédé à un nouveau tour de scrutin. 

2.4. Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote : 0 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées) : 27 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art. L. 66 du code électoral) : 0 

d. Nombre de suffrages blancs (article L 65 du Code Electoral) : 0 

e. Nombre de suffrages exprimés [b - c] : 27 

f. Majorité absolue : 14 

INDIQUER LES NOM ET 

PRÉNOM DES CANDIDATS 
(dans l’ordre alphabétique) 

NOMBRE DE SUFFRAGES OBTENUS 

En chiffres En toutes lettres 

Arnaud RAYMOND 27 Vingt-sept 

2.7. Proclamation de l’élection du maire 

M. Arnaud RAYMOND a été proclamé Maire et a été immédiatement 
installé. 

3. Élection des adjoints 

Sous la présidence de M. Arnaud RAYMOND élu maire, le conseil 
municipal a été invité à procéder à l’élection des adjoints.  

3.1. Nombre d’adjoints 

Le président a indiqué qu’en application des articles L. 2122-1 et L. 2122-
2 du CGCT, la commune doit disposer au minimum d’un adjoint et au maximum 
d’un nombre d’adjoints correspondant à 30% de l’effectif légal du conseil 
municipal, soit 8 adjoints au maire au maximum. Il a rappelé qu’en application des 
délibérations antérieures, la commune disposait, à ce jour, de 6 adjoints. Au vu 
de ces éléments, le conseil municipal a fixé à 7 le nombre des adjoints au maire 
de la commune.  

3.2. Listes de candidats aux fonctions d’adjoint au maire  

Le maire a rappelé que les adjoints sont élus au scrutin secret de liste à  la 
majorité absolue, sans panachage ni vote préférentiel parmi les membres du 
conseil municipal. Chaque liste est composée alternativement d’un candidat de 
chaque sexe. Si, après deux tours de scrutin, aucune liste n’a obtenu la majorité 
absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin et l’élection a lieu à la 
majorité relative. En cas d’égalité de suffrages, les candidats de la liste ayant la 
moyenne d’âge la plus élevée sont élus (art. L.  2122-4 et L. 2122-7-2 du CGCT). 

Le conseil municipal a décidé de laisser un délai de 10 minutes pour le 
dépôt, auprès du maire, des listes de candidats aux fonctions d’adjoint au maire  

qui doivent comporter au plus autant de conseillers munic ipaux que d’adjoints à 
désigner. 

A l’issue de ce délai, le maire a constaté qu’une liste de candidats aux 
fonctions d’adjoint au maire avait été déposée. Cette liste a été jointe au présent 
procès-verbal. Elle est mentionnée dans les tableaux de résultats ci -dessous par 
l’indication du nom du candidat placé en tête de liste. Il  a ensuite été procédé à 
l’élection des adjoints au maire, sous le contrôle du bureau désigné au 2.2 et 
dans les conditions rappelées au 2.3.  
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3.3. Résultats du premier tour de scrutin 

a. Nombre de conseillers présents à l’appel n’ayant pas pris part au vote : 0 

b. Nombre de votants (enveloppes déposées) : 27 

c. Nombre de suffrages déclarés nuls par le bureau (art. L. 66 du code électoral) : 0 

d. Nombre de suffrages blancs (article L 65 du Code Electoral) : 0 

e. Nombre de suffrages exprimés [b - c] : 27 

f. Majorité absolue 4 : 14 

INDIQUER LES NOM ET 

PRÉNOM DE CHAQUE 

CANDIDAT PLACÉ EN TÊTE DE 

LISTE 
(dans l’ordre alphabétique) 

NOMBRE DE SUFFRAGES OBTENUS 

En chiffres En toutes lettres 

OUDIN Michel 27 Vingt sept 

3.6. Proclamation de l’élection des adjoints 

Ont été proclamés adjoints et immédiatement installés les candidats 
figurant sur la liste conduite par M. Michel OUDIN. Ils ont pris rang dans l’ordre 
de cette liste, tels qu’ils figurent sur la feuille de proclamation ci-jointe. 

4. Observations et réclamations 4 
 
 

NEANT 
5. Clôture du procès-verbal 

Le présent procès-verbal, dressé et clos, le 12 novembre 2021, à 20 
heures et 20 minutes, en double exemplaire 5 a été, après lecture, signé par le 
maire, le conseiller municipal le plus âgé, les assesseurs et le secrétaire. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4  Si les observations et réclamations sont trop longues pour être consignées dans cet espace, elles sont rédigées 

sur une feuille annexe, signée et paraphée par les membres du bureau, qui est jointe au procès-verbal. Mention 

de cette annexion est faite au bas du paragraphe « Observations et réclamations ». 
5 Le premier exemplaire du procès-verbal est conservé au secrétariat de la mairie avec les déclarations de 

candidature et un exemplaire de la feuille de proclamation. Le second exemplaire doit être aussitôt transmis, 

avec toutes les autres pièces annexées, au représentant de l’État. 
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6. Lecture de la charte de l’élu local 

Les élus locaux sont les membres des conseils élus au suffrage universel pour administrer 

librement les collectivités territoriales dans les conditions prévues par la loi. Ils exercent 

leur mandat dans le respect des principes déontologiques consacrés par la présente charte 

de l'élu local. 

 

Charte de l'élu local 

1. L'élu local exerce ses fonctions avec impartialité, diligence, dignité, probité et intégrité.  

2. Dans l'exercice de son mandat, l'élu local poursuit le seul intérêt général, à l'exclusion 

de tout intérêt qui lui soit personnel, directement ou indirectement, ou de tout autre intérêt 

particulier.  

3. L'élu local veille à prévenir ou à faire cesser immédiatement tout conflit d'intérêts. 

Lorsque ses intérêts personnels sont en cause dans les affaires soumises à l'organe 

délibérant dont il est membre, l'élu local s'engage à les faire connaître avant le débat et le 

vote.  

4. L'élu local s'engage à ne pas utiliser les ressources et les moyens mis à sa disposition 

pour l'exercice de son mandat ou de ses fonctions à d'autres fins.  

5. Dans l'exercice de ses fonctions, l'élu local s'abstient de prendre des mesures lui 

accordant un avantage personnel ou professionnel futur après la cessation de son mandat 

et de ses fonctions.  

6. L'élu local participe avec assiduité aux réunions de l'organe délibérant et des instances 

au sein desquelles il a été désigné.  

7. Issu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée 

de son mandat devant l'ensemble des citoyens de la collectivité territoriale, à qui il rend 

compte des actes et décisions pris dans le cadre de ses fonctions. 

 

Un exemplaire de la charte est remis à chaque membre du Conseil Municipal, ainsi 

qu’une copie des articles du Code Général des Collectivités Territoriales relatifs à 

l’exercice des mandats locaux. 
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7. Indemnités du Maire, des Adjoints et des Conseillers Municipaux Délégués 

Délibération n° 2021-11-063 
 

Rapporteur : Monsieur le Maire 
 

 

Notre assemblée vient de créer 7 postes d’adjoints. 
 

Selon l’article L 2123-17 du Code Général des Collectivités Territoriales, les 

mandats municipaux sont en principe exercés à titre gratuit. La loi prévoit toutefois, pour 

compenser les charges et les pertes de revenus liées à l’exercice de ces mandats, un régime 

indemnitaire pour le Maire, les adjoints et certains conseillers municipaux, notamment ceux 

ayant reçu une délégation de fonction, dans les conditions prévues à l’article L 2122-18 du 

Code Général des Collectivités Territoriales. 
 

Les indemnités de fonction des élus sont fixées par l’organe délibérant dans les 

3 mois suivant son installation. Ces indemnités constituent une dépense obligatoire pour la 

collectivité. 
 

➢ Conformément à l’article 3 de la loi n° 2015-366 du 31 mars 2015 et à l’article 5 

de la loi n° 2016-1500 du 8 novembre 2016, l’indemnité du Maire est, de droit et 

sans délibération, fixée au maximum. Toutefois, le Maire peut demander, de façon 

expresse, à bénéficier d’un montant inférieur. 
 

➢ S’agissant des indemnités de fonction allouées aux adjoints et aux conseillers 

municipaux délégués, le Conseil Municipal détermine librement leur montant, 

dans la limite des taux maxima. 
 

En tout état de cause, le respect de l’enveloppe globale indemnitaire, composée des 

indemnités maximales pouvant être octroyées au Maire et à ses adjoints est impératif. L’octroi 

d’une indemnité à des conseillers municipaux délégués ne doit donc pas entraîner un 

dépassement de cette enveloppe globale. 

 
 

Conformément au barême fixé par les articles L 2123-23 et L 2123-24 du CGCT 

pour une commune de notre strate démographique (de 3 500 à 9 999 habitants), les taux et 

montants maximaux des indemnités de fonction susceptibles d’être versées au Maire et à 

8 adjoints sont les suivants : 
 

 Taux maximal (en %) 

de l’Indice Brut terminal de la Fonction Publique 

Indemnité Brute mensuelle 

(en €) 

Maire 55 % 2 139,17 € 

Adjoints 22 % soit 5 989,69 € pour 8 adjoints 

Soit une ENVELOPPE GLOBALE MAXIMALE DE 8 128,86 € bruts mensuels 
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Je vous propose donc de bien vouloir :  

• REPARTIR cette enveloppe globale maximale entre le Maire et les adjoints 

comme suit : 

 

 INDEMNITES MENSUELLES VERSEES POUR LE MANDAT 2021-2026 

 Base mensuelle de référence 

(Indice Brut terminal de la 

Fonction Publique) 

Taux votés 

Montants bruts des 

indemnités 

mensuelles versées 

Maire 3 889,40 € 55,00 % 2 139,17 € 

1er adjoint 3 889,40 € 22,00 % 855,67 € 

2ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

3ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

4ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

5ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

6ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

7ème adjoint 3 889,40 € 19,5557 % 760,60 € 

Montant global mensuel des sommes versées 7 558,44 € 

 

• DIRE que le versement de ces indemnités entrera en vigueur : 

- à compter de la date de son élection pour le Maire, 

- à compter de la date de leur élection pour les adjoints, sous réserve d’un 

arrêté de délégation, 

 

• DIRE que le montant des indemnités de fonction du Maire et des adjoints sera 

calculé en référence à l’indice brut terminal de la Fonction Publique, quelles 

que soient les futures modifications de ce dernier. 

 

• PRECISER qu’un tableau récapitulant l’ensemble des indemnités allouées aux 

membres du Conseil Municipal est annexé au présent rapport, en application de 

l’article L 2123-20-1 du CGCT. 
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Mis aux voix, le rapport est adopté à l’unanimité. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION 

27 0 0 
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8. Création de commissions municipales permanentes 

Délibération n° 2021-11-064 

 

 

Rapporteur : Monsieur le Maire 

 

L’article L 2121-22 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT) prévoit que 

le Conseil Municipal peut former des commissions chargées d’étudier les questions soumises 

au Conseil Municipal, soit par l’administration, soit à l’initiative d’un de ses membres. 
 

Ces commissions, qui émettent seulement des avis à caractère consultatif, et ne prennent 

jamais de décision, sont présidées de droit par le Maire, qui a voix prépondérante en cas de 

partage des voix. 
 

Je vous propose dans un premier temps : 

✓ de créer les commissions municipales permanentes suivantes : 

• 1ère commission : commission Technique (Bâtiments, Urbanisme, Voirie), 

• 2ème commission : commission Jeunesse, Scolaire, Sports et Transports Urbains, 

• 3ème commission : commission Affaires Sociales, Communication, Cadre de Vie 

et Sécurité des Biens et du Personnel, 

• 4ème commission : commission Finances. 

✓ de fixer le nombre de conseillers municipaux membres de chaque commission : de 

8 à 10. 

 

Je vous précise que : 

➢  les membres de ces 4 commissions seront désignés par notre assemblée lors 

de notre prochaine réunion, afin de nous permettre d’interroger chacun sur les 

commissions dans lesquelles il souhaiterait siéger, 

➢ les règles de fonctionnement des commissions, non prévues par le CGCT et 

laissées à la libre appréciation des élus, seront décrites dans un règlement 

intérieur que nous examinerons ultérieurement.  
 

➢ Monsieur le Maire : Vous avez jusqu’à mardi soir pour choisir la commission à 

laquelle vous voulez participer. 

 

 
Mis aux voix, le rapport est adopté à l’unanimité. 
 

RESULTAT DES VOTES 

POUR CONTRE ABSTENTION 

27 0 0 
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9. Questions diverses 
 

➢ Monsieur le Maire : Je souhaiterais que vous puissiez participer aux commissions 

organiques de Troyes Champagne Métropole pour représenter la commune et y 

écouter les décisions prises. 

➢ Monsieur OUDIN : C’est un rôle important car vous serez les oreilles du Maire. Il 

faut aller chercher l’information et savoir ce qui se passe en dehors de Rosières. 
 

 

➢ Monsieur le Maire : Je vous informe qu’une séance privée aura lieu ½ heure avant 

chaque séance publique du Conseil Municipal.  
 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45. 

 

 

Approuvé par les membres présents : 
 

N° d’ordre des 

délibérations 
Objet des délibérations 

 Installation du Conseil Municipal 

 

Election du Maire 

PV de l’élection du Maire et des adjoints 

Tableau du Conseil Municipal du 26/05/2020 

2021-11-062 Fixation du nombre des adjoints 

 

Election des adjoints 

PV de l’élection du Maire et des adjoints 

Tableau du Conseil Municipal du 12/11/2021 

2021-11-063 Indemnités du Maire, des adjoints et des conseillers municipaux délégués 

2021-11-064 Création de commissions municipales permanentes 

 



____________________________________________ 

Séance du Conseil Municipal du 12 novembre 2021 

 

MEMBRES DU CONSEIL MUNICIPAL 
PRESENTS 

(signature) 

ABSENTS 

REPRESENTES PAR 

ABSENTS NON 

REPRESENTES 

M. Arnaud RAYMOND 
Maire 

   

M. Michel OUDIN 
1er adjoint 

   

Mme Françoise POINSENOT 
2ème adjointe 

   

M. Patrick MELCHERS 
3ème adjoint 

 
Pouvoir 

M. Franck FEDER 
 

Mme Béatrice HENRY 
4ème adjointe 

   

M. Bruno MAYEUR 
5ème adjoint 

   

Mme Nadège LEVAIN-LAURENCEAU 
6ème adjointe 

   

M. Raphaël GELARD 
7ème adjoint 

   

Mme Annie BRANGBOUR 
Conseillère Municipale 

   

Mme Marlène GAURIER 
Conseillère Municipale 

   

M. Rémi DAUPHIN 
Conseiller Municipal 

   

M. Franck FEDER 
Conseiller Municipal 

   

M. Jérôme LO-HOI-NING 
Conseiller Municipal 

   

M. Rémi DAUPHIN 
Conseiller Municipal 

   

M. Raphaël GELARD 
Conseiller Municipal 

   

M. Franck FEDER 
Conseiller Municipal 

   
M. Jérôme LO-HO-NING 
Conseiller Municipal 

   
Mme Caroline HECKLY 
Conseillère Municipale 

   

Mme Natacha VAIRELLES 
Conseillère Municipale 

 
Pouvoir 

Mme Audrey BIDAUD 
 

M. Cristian NACU 
Conseiller Municipal 

   

Mme Cécile RIGAUD 
Conseillère Municipale 

   

Mme Valérie RUINET 
Conseillère Municipale 

   

Mme Stéphanie JONIAUX 
Conseillère Municipale 

   

Mme Laure CLERGET 
Conseillère Municipale 

   

Mme Audrey BIDAUD 
Conseillère Municipale 

   

M. Chris MANIERI-BIGORGNE 
Conseiller Municipal 
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